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УРОЖАЙНІСТЬ ТА ЯКІСТЬ ЗЕРНА ПШЕНЦІ ОЗИМОЇ ЗАЛЕЖНО

ВІД ПРИПОСІВНОГО УДОБРЕННЯ

Мазуренко Б.О., доктор філософії з «Агрономії»

Григоревський М.Я., ОС «Магістр»

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Пшениця була і залишається основною зерновою продовольчою

культурою на теренах Європи. %. Оптимізація технології вирощування в

перспективі може підвищити рівень виробництва зерна на 30–50 % порівняно

з теперішнім обсягом, що дасть можливість підвищити частку у світовому

виробництві до 5 %. Сучасні сорти, що поширені в виробництві мають

потенціал продуктивності від 8 до 10 т/га і більше, але в виробничих умовах

такий рівень врожайності досягається за сприятливих умов та в

господарствах з високою інтенсифікацією виробництва. Універсальні сорти,

що характеризуються доброю адаптивністю та хорошим потенціалом

продуктивності за сприятливих умов формують врожаї близькі до

генетичного потенціалу в конкретних умовах, тому підвищення кількості і

якості врожаю можливе за рахунок оптимізації системи удобрення.

Для вирішення поставлених завдань закладався двофакторний

польовий дослід: фактор А – сорти: Богдана та Самурай; фактор В –

варіант добрив в ультралокальне внесення, 100 кг/га фізичної ваги – без

добрив, нітроамофоска (16:16:16) – контроль, DuraSOP Acti BION (9:20:12),

Dura SOP Phos (4:26:12), Dura SOP Elite (10:10:17). Попередник соя. Система

удобрення передбачала внесення N20P52K52 під оранку восени та підживлення

N65 весною в фазу кущіння. Насіння протруювалося препаратом Кінто Дуо з

розрахунку 2,5 л/т насіння. Гербіциди протягом досліджень не вносилися.

Для захисту від хвороб проводили дворазове обприскування посівів

препаратом Абакус у нормі 1,5 л/га, а від шкідників препаратом Фастак у

нормі 0,1 л/га у фазу колосіння.

Сорти мали різну реакцію на форму добрив у припосівне внесення.

Сорт Самурай в середньому по досліду за урожайністю суттєво не

відрізнявся від сорту Богдана, проте розмах урожайності між найгіршим та

найкращим варіантами також різнилися. Сорт Богдана за оцінкою

урожайності є високопластичним, тоді як Самурай низькопластичним. За

якістю зерна сорти також відрізнялися. Застосування повільнодіючих добрив

та нітроамофоски дозволяє отримати зерно з вмістом білку більше 12,5 % (ІІ
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клас), а окремі форми добрив у сорту Богдана підвищували вміст білку до

14,0 % та вище (І клас). Середній вміст білку у сорту Самурай на варіантах з

використанням повільнодіючих добрив DuraSOP – 12,4–13,1 %, а в сорту

Богдана 14,0–14,4 %.

Використання повільнодіючих добрив за рахунок виваженого

вивільнення елементів живлення в доступних формах контролює

накопичення вуглеводів та білкових речовин, що безпосередньо впливає на

якість зерна пшениці.

                

                                              

                               

                          

                                     

                                                                 

                                                               

                                                                     

                                                                   

                                                                   

                                               

                                                            

                                                                    

                                                                         

                                                                      

                                                                       

                                                                       

                                                                       

                                  

                                                               

                                                                       

                                                                        

                                                                 

                                                                      

                           

                                                                

                                                                      

                                                              

                                                                   

                                                                         

                                                                

                                                          

                                                                       


